

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации

**Нгуен Тхи Май Хыонг**

«Детские журналы Вьетнама: история, типология и современная практика»,

представленной на соискание ученой степени

кандидата филологических наук

по специальности 10.01.10 – журналистика

Диссертация Нгуен Тхи Май Хыонг «Детские журналы Вьетнама: история, типология и современная практика» посвящена одной из самых важных научных и практических проблем современности, детской журналистике, точнее детским журналам. Ведь эти издания начинают активную и эффективную социализацию детей, помогая найти им идеалы в жизни. Как утверждает автор, сегодня в стране четверть населения школьники. Вот причина такой важной роли детской журналистики. Особенности развития страны оставляют за печатной журналистикой главный рупор влияния на аудиторию. Поэтому и содержание, и дизайн их считается лучшим в Юго-Восточной Азии. В силу известных причин эта часть журналистики страны исследована фрагментарно и много еще предстоит понять и объяснить. Подробный научный обзор прослеживает путь научного освоения детской журналистики Вьетнама.

Автор в числе задач видит не только развлекательную функцию детских журналов, но в большей степени познавательную, мировоззренческую. Более 20 журналов стали предметом изучения и одну из своих главных задач автор видим в системном подходе детской журналистики, чтобы каждая ее часть была не только эффективной, но и интересной. Поэтому автор идет по историко-функциональному и историко-проблемному пути, как наиболее точно отвечающим задачам диссертации.

Автор отмечает, что тиражи таких изданий в стране все время растут и поэтому так важен выверенный подход к их типологическому изучению. Мы видим, как аккуратен и точен автор в описании типологических признаков, одновременно сравнивая их с аналогичными российскими журналами. Такое сравнение только усиливает практическое значение диссертации. Разные разделы работы обсуждены на 12 научных конференциях самого разного уровня в крупных научных центрах страны. Опубликовано 4 статьи в рецензируемых ВАКом изданиях. Всего автором приводится 16 статей по теме диссертации. Точно аргументированной частью является ее историческая часть, где рядом с историей Вьетнама мы видим создание системы детской журналистики. Вторая глава о главных функциях детской печати и ее уровень говорит о глубокой научной эрудиции автора и знании изучаемого предмета. Единственное пожелание в том, что автор ссылается на единственный источник типологического знания, книгу профессора Акопова А.И. Не снижая уровня этой работы, мы говорим о том, что следовало бы привести работы шкондинской школы с факультета журналистики МГУ, известной своими достижениями в науке о типологии. Научная и практическая значимость работы бесспорна. Диссертант прослеживает главные пути развития и видит пути их улучшения, повышения эффективности влияния на детскую аудиторию Вьетнама.

Несмотря на указанное замечание, диссертационное исследование выполняет все поставленные задачи и отвечает на вопросы, сформулированные в гипотезе исследования. Диссертация является самостоятельной законченной работой, имеющей теоретическое и практическое значение, отвечает всем требованиям ВАК к защите кандидатских диссертаций по специальности 10.01.10 – журналистика и ее автор, безусловно,

заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Доктор филологических наук,

ПУГАЧЕВ В.В.

Профессор кафедры русской,

зарубежной литературы и издательского дела

Башкирского государственного университета,

450076, г. Уфа, ул. Заки Валиди, 32.

8 (347) 273 67 26, [Walp1@yandex.ru](mailto:Walp1@yandex.ru)

25.04.2019 г.

<u>Личную подпись</u>	
<u>Пугачева В.В.</u>	
<u>заверяю</u>	
Начальник отдела кадров Башкирского государственного университета	
<u>дт</u>	<u>Когда 1.4.</u>
<u>«25»</u>	<u>04</u>
	<u>20 19 г.</u>